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BR.0021.9.2023 

 

Protokół Nr XLVIII/2023 

z  XLVIII Sesji Rady Gminy w Chojnicach 

odbytej w dniu 27 października 2023 roku w godz. 10:00 – 13:06 

w Starostwie Powiatowym w Chojnicach 

- sala  konferencyjna  nr  41 

 
 
Ad.1 ) Sprawy porządkowe: 

Ad. 1a) Otwarcie i stwierdzenie quorum 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek otworzył obrady XLVIII sesji  

VIII kadencji Rady Gminy w Chojnicach.  

(Uroczyste uderzenie dzwonka.) 

Przypomniał, że przebieg sesji jest na bieżąco transmitowany i rejestrowany za pomocą 

elektronicznych nośników przekazu, poprosił o wyraźne i głośne wypowiedzi kierowane 

do mikrofonu oraz o wyłączenie telefonów.  

Przywitał  serdecznie Radnych Gminy Chojnice, Pana Wójta, pracowników Urzędu 

Gminy w Chojnicach oraz jednostek organizacyjnych gminy Chojnice, wszystkich 

przybyłych na dzisiejszą sesję oraz osoby, które oglądają przebieg naszych 

obrad za pośrednictwem Internetu (pod linkiem https://gminachojnice.sesja.pl/).  

Przewodniczący poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana w związku z 

potrzebą podjęcia niezbędnych uchwał dla prawidłowej organizacji rady i prawidłowej 

pracy urzędu gminy. O konieczności i terminie zwołania sesji radni zostali 

powiadomieni  

z regulaminowym wyprzedzeniem. 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załącznik nr 1 do protokołu. 

Zgodnie z listą obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, czyli  wymagane 

quorum, podejmowane uchwały będą zatem prawomocne.  
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Ad. 1 b)  Ustalenie sekretarza sesji 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek poinformował, że sekretarzem 

dzisiejszej sesji zgodnie z regulaminem pracy Rady, jest Pan Zbigniew Nojman, kolejna 

osoba z listy Radnych. 

Następnie poprosił o wyrażenie zgody na odczytywanie uchwał w formie skróconej.  

Radni wyrazili zgodę 

na odczytywanie uchwał  w formie skróconej 

15 głosami „za”  

Ad. 1 c)  Wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proponuję wprowadzenie do 

porządku obrad projektu uchwały, która została szczegółowo omówiona na 

posiedzeniu komisji skarg, wniosków i petycji w dniach: 8 września 2023 roku, 

23 października 2023 roku, a także na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, 

23 października 2023 roku. Dlatego w punkcie numer 25 proponuję wprowadzić 

podjęcie uchwały nr XLVIII/798/2023 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

wójta gminy Chojnice. W związku z powyższym dalsza numeracja porządku obrad 

przesunie się o jeden punkt. Rozpoczynam głosowanie. 

Radni wyrazili zgodę 

na wprowadzenie zmian do porządku obrad 

15 głosami „za”  

Ad 1 d)  Przyjęcie protokołów z ostatnich dwóch Sesji Rady Gminy w Chojnicach  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proszę o przyjęcie protokołu z XLVI 

sesji Rady Gminy w Chojnicachbez odczytania. 

Radni przyjęli protokół 

15 głosami „za”  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proszę o przyjęcie protokołu  

z XLVII sesji Rady Gminy w Chojnicach bez odczytania. 

Radni przyjęli protokół 

15 głosami „za”  
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Ad. 2. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proszę, kto z Państwa radnych 

pragnie zabrać głos? 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Kurek – Panie Przewodniczący, Panie 

Wójcie, Szanowni Radni, Szanowni Sołtysi, Szanowni Goście. Sprawa dotyczy działki, 

która ma być przeznaczona pod zabudowę vis-à-vis wysypiska śmieci w Chojniczkach. 

Odbyły się konsultacje społeczne. Pan Wójt, zarząd i tutaj w sumie pracownicy urzędu 

gminy się tym tematem zajęli. Jesteśmy drugim co do wielkości sołectwem i ostatnie 

wybory, których frekwencja potwierdziła, że jesteśmy naprawdę bardzo czynnym 

społeczeństwem. Mieliśmy drugi wynik, jeśli chodzi o frekwencję wyborczą. Taka 

prośba, Panie Wójcie, żeby przyspieszyć prace nad planem miejscowym, żeby się to  

w czasie nie wydłużało. Nie jest to tylko moja prośba, ale jest to prośba naszych 

mieszkańców.  

Następna sprawa to jest taka, że w sumie rzeczy wszyscy widzimy dookoła, że jest 

sucho, susza dotyka coraz bardziej. Taki apel, taki wniosek, w naszym przypadku będę 

bazował na Chojniczkach. Należy dogadać się z Zarządem Dróg Powiatowych, żeby 

wykonał porządną studnię deszczową. To nie jest wcale duży koszt. Zrobiliśmy w 

chodniku, takie doprowadzenie, gdzie woda ucieka bokiem, a naprawdę jak rzadka 

ulewa się zdarzy, to jesteśmy w stanie pochłonąć bardzo dużą ilość wody. To dotyczy w 

większości stawów na terenie naszej gminy, bo nie tylko chodzi o tę wodę deszczową, 

ale i o wodę deszczową z różnych obiektów komunalnych, żeby po prostu nad tym 

pomyśleć i żebyśmy naprawdę wspólnie coś zrobili za nieduże pieniądze.  

Jeszcze jedna taka prośba, chodzi o miejscowość Klawkowo, Pani Sołtys, Pani Radna 

interweniuje na odcinku drogi od krzyża przy tym skrzyżowaniu, gdzie mieszka Pani 

Sołtys, do przepompowni, odcinek stumetrowy, monitujemy dosłownie od trzech czy 

tam od czterech miesięcy. Praktycznie rzecz biorąc to można powiedzieć, że to są 

kpiny, kpią sobie nie dość, że z mieszkańców, samorządowców, żeby po prostu nie 

udrożnić tego odcinka. Kpiną jest to, że mieszka Pani Sołtys, Pani Radna, która też 

monituje, bo nawet wspólnie monitujemy, od dwóch miesięcy to można powiedzieć, że 
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tam jest droga dla takich ciężkich sprzętów, autobusów –  nieprzejezdna. Prosiłbym o 

jakąś interwencję, żeby udrożnić ten stumetrowy odcinek. Dziękuję. 

Radny Pan Zbigniew Nojman – Panie Wiceprzewodniczący zgadzam się z Panem, jeśli 

chodzi o stawy. Opiekuję się stawem, rybami. Mam problem z wodą z drogi 

powiatowej. My na drogach sołeckich i na posesjach nie używamy soli, tak na drogach 

powiatowych jest używana i musi być używana sól. Cieszyłem się, że staw uzupełnia się 

wodą z drogi powiatowej, jak się okazało nie do końca pozytywnie to wpływa na ryby, 

które pływają w tym stawie.  

Chciałbym poruszyć dwa tematy. Pierwszy temat, czyli wybory. Nie będę mówił  

o wyborach, czy o wynikach, czy o innych rzeczach, tylko powiem o tym, co spotkało 

mnie i kilka osób w gminie Chojnice odnośnie umieszczania materiałów wyborczych. 

Mamy szczegółową uchwałę rady gminy, jednak nie wszyscy kandydaci jej 

przestrzegali. Sołtysi wiedzą to najlepiej. W kilku miejscowościach powstał konflikt na 

tym tle. Trzeba uszczegółowić jeden element tej uchwały. Jak zachowywać się  

w stosunku do tablic zamkniętych. Reszta jest jasna. Terenem publicznym 

niedopuszczonym między innymi są barierki na drogach powiatowych. To jest teren 

publiczny niedopuszczony. W Lichnowach nie było na terenach publicznych, 

niedopuszczonych reklam wyborczych.  My, jako sołtysi, potrzebujemy tablicę do 

ogłoszeń sołeckich, a nie do reklam, czy to wyborczych, czy to firmowych, czy tam 

jakichś innych. Dlatego trzeba się temu przyjrzeć, zrobić zapis na tyle skuteczne, żeby 

nie skłócał ludzi. Były sytuacje przykre. Nie tylko w Lichnowach, ale już tu nie będę 

wymieniał miejscowości, w kilku innych miejscowościach. Na tablicy sołeckiej 

zamkniętej to jest na tyle wygodnie, że tego po prostu nie idzie zniszczyć. Nie idzie tego 

zerwać, jest to reklama stała. To jest jedna sprawa.  

Teraz sprawa bardzo kontrowersyjna. Mnie się akurat oberwało kilka miesięcy temu za 

to, że opublikowałem publicznie, poruszyłem wtedy temat wilków. Ważny temat, bo 

to, że wilki są, były, są i będą, to jest rzecz oczywista. Ja apeluję, bo może u was to 

występuje, może i nie. Chrońcie swoje zwierzęta. Jest bardzo źle. Bardzo źle. 28 lipca  

w Lichnowach zostało zażartych ileś kuz. Nie będę wymieniał ile, ale dużo. Straty 

niesamowite. Pani przez wiele lat budowała to gospodarstwo, cieszyła się, wyszła na 

prostą, od razu kuz nie ma. Nie wspomnę o kołach łowieckich, o stratach kół 
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łowieckich, między innymi w Puszczy Sławęcińskiej. Wilk nigdy nie był i nigdy chyba nie 

będzie zagrożeniem dla człowieka. Taka jest prawda. Nie słyszałem, żeby wilk pogryzł 

człowieka. Pies to jest główny przeciwnik wilka. Wczoraj była komisja w Lichnowach, u 

tej pani, u której kozy zostały zagryzione. Stwierdzili, że zwierzęta zostały zagryzione 

przez hybrydy. Osobiście nie widziałem pieso-wilka w Lichnowach. Wilków widzę od 

groma. Reasumując, duży apel. Może u was ten problem nie występuje, ale będzie 

występował. Uważajcie na swoje zwierzęta. W Lichnowach, w Sławęcinie, w 

Ciechocinie czy pod Pawłowo, one po prostu biegają. Nigdy nie chcieliśmy 

wyeliminować wilka, bo on jest potrzebny, ale po prostu zadbajmy o nasze zwierzęta. 

Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? 

Skoro nie, to przechodzimy do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 3. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania. 

Wójt Pan Zbigniew Szczepański – pieniądze ze sprzedaży działek budowlanych 

w miejscowości Chojniczki, w dawnej strefie oddziaływania już nieczynnego 

zrekultowanego wysypiska śmieci mają być przeznaczone na budowę Domu Kultury  

w Chojniczkach. Deklarację dalej podtrzymuję. Oczywiście, moja deklaracja musi być 

oparta zgodą Rady Gminy. W tej chwili jest procedowany plan miejscowy. We wtorek 

było wyłożenie planu miejscowego, pojawiło się sporo mieszkańców, na czele z Panem 

Sołtysem Tomaszem Sujakiem. Wiele kontrowersji wzbudzał zapis zabudowy 

wielorodzinnej 12-metrowej. Ci, którzy tam się wcześniej wybudowali, też kupili działki 

w zabudowie wielorodzinnej, ale wybudowali domy jednorodzinne. W tym momencie 

niepokoją się, że obok ich domu jednorodzinnego, powstanie trzykondygnacyjny 

budynek wielorodzinny, stąd między innymi tutaj po głębszej analizie przez Wydział 

Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej, przez mojego Zastępcę Janusza 

Szczepańskiego oraz moją skromną osobę, podjęliśmy decyzję o wycofaniu się z zapisu 

zabudowy wielorodzinnej na zabudowę tylko mieszkaniową, z tym że dopuszczamy 

zabudowę bliźniaczą. Procedura trwa. Będzie tam około 30-35 działek budowlanych  

o powierzchni nie mniejszej niż 1000 m, bo taką zasadę stosujemy. Dzisiaj cena 

rynkowa dla działek w tym terenie to jest około 150 zł za metr. Poprosimy Gminny 

Zakład Gospodarki Komunalnej, który za kwotę około 400 000 zł według wstępnego 
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kosztorysu uzbroi te 35 działek i będziemy sprzedawali te działki jako uzbrojone. 

Przyłącze wodociągowe, kanalizacyjne, w bezpośrednim sąsiedztwie jest sieć gazowa  

i sieć energetyczna. Według założeń chcemy za ten teren pozyskać kwotę około  

3 milionów złotych.  

Kwestia organizacji placu budowy w wydaniu firmy, która buduje drogę powiatową  

w Klawkowie za kwotę około 10 milionów złotych. Pani Sołtys, Pani Radna i Pan 

Wiceprzewodniczący interweniowali wcześniej w tej kwestii. Wiceprzewodniczący 

przez pryzmat, kierowcy MZK, który przejeżdża tą drogą. Wydawało mi się, że temat 

był dawno załatwiony. W przyszłym tygodniu spotykam się z Panem Starostą 

Chojnickim Markiem Szczepańskim i poruszę ten temat.  

Temat, który poruszył Pan Radny Zbigniew Nojman jest trudnym tematem, bo zwróćcie 

Państwo uwagę, że na mocy ustawy można otrzymać odszkodowania z tytułu szkód 

wyrządzonych przez bobry i przez wilki. Jeśli mamy hybrydę, czyli krzyżówkę wilka  

z psem, to ustawa nie dopuszcza wypłacenia odszkodowania. Ustawodawca nie 

przewidział takiej okoliczności. Myślę, że to będzie jeden z pierwszych moich 

postulatów, kiedy spotkam się po ukonstytuowaniu się nowego rządu z posłami, którzy 

reprezentują nasz region, żeby absolutnie dokonać poprawki ustawowej. Natomiast 

mogę, Panie Radny, zadeklarować, że ewentualnie to, co jest w kompetencji gminy, 

naszego samorządu, możemy ewentualnie tej rodzinie w jakimś tam zakresie pomóc,  

w temacie choćby częściowej rekompensaty strat, które to oni ponieśli.  

Ad. 4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Pan Zbigniew Szczepański – przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ad. 5, ad. 6, ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek w punkcie piątym i szóstym zgodnie 

z planem pracy Rady Gminy radni otrzymali informacje. Informacja o sytuacji  

w rolnictwie i funkcjonowaniu podmiotów pracujących na rzecz rolnictwa została 

omówiona na wspólnym posiedzeniu komisji Przez Panią Przewodniczącą Danutę 

Łobodę. Na wspólnym posiedzeniu również przedstawiana była informacja o stanie 
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bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Chojnice. Informację 

przedstawili szczegółowo Pan Łukasz Kwiatkowski i Pan Adam Kuklewski z Zarządzania 

Kryzysowego. Kolejną informację, którą Państwo otrzymali, to jest informacja  

o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych gminy i pracowników Urzędu Gminy 

w Chojnicach oraz kierowników gminnych jednostek organizacyjnych. Informuję, że 

zgodnie z art. 24 ust. 6 i ust. 12 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca  

1990 roku oświadczenia majątkowe radnych, jak i pracowników Urzędu Gminy  

w Chojnicach, kierowników jednostek organizacyjnych zostały złożone do Urzędu 

Skarbowego w Chojnicach z zachowaniem ustawowych terminów. Analiza tych 

oświadczeń nie wykazała nieprawidłowości, podobnie jak nie wykazała 

nieprawidłowości analiza oświadczeń majątkowych Wójta i Przewodniczącego Rady 

przeprowadzona przez Wojewodę Pomorskiego.  

Informacje stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przystępujemy teraz do bloku uchwał.Proszę o wyrażenie zgody na odczytywanie 

uchwał w formie skróconej. Rozpoczynamy głosowanie.  

Radni wyrazili zgodę 

na odczytywanie uchwał  w formie skróconej 

15 głosami za 

Ad. 8. Podjęcie uchwały nr XLVIII/781/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie ustalenia regulaminu głosowania  

w wyborach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – przed podjęciem tej uchwały 

proszę Panią Radną Iwonę Orłowską, członka zespołu opiniującego, o przedstawienie 

opinii na temat kandydatów na ławników, w szczególności spełnienia przez nich 

wymogów określonych w ustawie. 

Radna Pani Iwona Orłowska – Panie przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowni Radni. 

Zespół dokonał analizy zgłoszeń kandydatów na ławników na posiedzeniach w dniach 

11 września 2023 roku i 16 października 2023 roku pod kątem spełnienia przez 

kandydatów wymogów ustawowych określonych w art. 158 i 159 ustawy, to jest:  

art. 158 - ławnikiem może być wybrany ten, kto posiada obywatelstwo polskie, 

korzysta z pełni praw cywilnych i obywatelskich, jest nieskazitelnego charakteru, 

ukończył 30 lat, jest zatrudniony, prowadzi działalność lub mieszka w miejscu 
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kandydowania co najmniej od roku, nie przekroczył 70 lat, jest zdolny ze względu na 

stan zdrowia do pełnienia obowiązków ławnika, posiada co najmniej wykształcenie 

średnie lub średnie branżowe. § 3. Do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy 

ławnikiem powinna być wybrana osoba wykazująca szczególną znajomość spraw 

pracowniczych. Art. 159 § 1 - Ławnikami nie mogą być osoby zatrudnione w sądach 

powszechnych i innych sądach oraz prokuraturze, osoby wchodzące w skład organów, 

od których orzeczenia można żądać skierowania sprawy na drogę postępowania 

sądowego, funkcjonariusze policji oraz inne osoby zajmujące stanowiska związane ze 

ściganiem przestępstw i wykroczeń, adwokaci i aplikanci adwokaccy, radcy prawni  

i aplikanci radcowscy, duchowni, żołnierze w czynnej służbie wojskowej, 

funkcjonariusze służby więziennej, radni gminni, powiatu i województwa.  

§ 2. Nie można być ławnikiem jednocześnie więcej niż w jednym sądzie. Zespół 

szczegółowo przeanalizował także informację Komendanta Wojewódzkiego Policji  

w Gdańsku, która wpłynęła na wniosek Rady Gminy w Chojnicach w sprawie 

zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na 

ławników. Zespół po dokonaniu analizy zgłoszeń stwierdził, co następuje: Kandydat do 

Sądu Rejonowego w Chojnicach, Józef Januszewski, zgłoszony przez Prezesa Sądu 

Rejonowego w Chojnicach, spełnia wymogi określone w art. 158 § 1 ustawy. Zespół 

stwierdza, opierając się na informacjach w zgłoszeniu, w tym szczególnie na karcie 

zgłoszenia, że kandydata nie dotyczą okoliczności, o których mowa w art. 159 ustawy. 

Krzysztof Pestka, zgłoszony przez prezesa Sądu Rejonowego w Chojnicach, spełnia 

wymogi określone w art. 158 § 1 ustawy. Zespół stwierdza, opierając się na 

informacjach w zgłoszeniu, w tym szczególnie na karcie zgłoszenia, że kandydata nie 

dotyczą okoliczności, o których mowa w art. 159 ustawy. Opinię o zgłoszonych 

kandydatach zespół przygotował w oparciu o zgłoszenia kandydatów i informację  

z dnia 2 października 2023 roku komendanta wojewódzkiego policji w Gdańsku  

o kandydatach. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – Dziękuję Pani Radnej. Czy może są 

jakieś uwagi? Rozpoczynamy głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
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Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/781/2023                                                                                                                           

15  głosami „za”   

Ad. 9. Podjęcie uchwały nr XLVIII/782/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie w sprawie powołania doraźnej Komisji 

Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru 

ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach na kadencję 2024 – 2027.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – na wspólnym posiedzeniu komisji 

Rady Gminy w Chojnicach radni zaproponowali następny skład Komisji Skrutacyjnej: 

Panią Danutę Łobodę, Panią Bożenę Borowicką i Pana Sylwestra Knybę. Czy Państwo 

radni wyrażają zgodę na bycie członkiem Komisji Skrutacyjnej? Pani Radna Danuta 

Łoboda, czy wyraża zgodę?  

Radna Pani Danuta Łoboda – tak, dziękuję.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – Pani Radna Bożena Borowicka,  

czy wyraża zgodę?  

Radna Pani Bożena Borowicka – tak, dziękuję.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – Pan Radny Sylwester Knyba,  

czy wyraża zgodę?  

Radny Pan Sylwester Knyba – tak, dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proponuję Radną, Panią Danutę 

Łobodę, na Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej. Czy Państwo Radni się zgadzają  

czy może proponują inną kandydaturę? 

Radni (wspólnie) – Wyrażamy zgodę.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – rozpoczynamy głosowanie  

w sprawie wyboru Radnej Pani Danuty Łobody na Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej. 

Rada Gminy w Chojnicach  

wybrała Panią Danutę Łobodę 

na Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej                                                                                                                          

15  głosami „za”   
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – rozpoczynamy głosowanie  

w sprawie wyboru Radnej Pani Bożeny Borowickiej oraz Radnego Pana Sylwestra 

Knyby, na członków komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia tajnego głosowania  

w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach. 

 

Rada Gminy w Chojnicach  

wybrała 2 członków Komisji Skrutacyjnej                                                                                                                          

15  głosami „za”   

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – przejdźmy do głosowania  

w sprawie przyjęcia uchwały.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/782/2023                                                                                                                           

15  głosami „za”   

Ad. 10. Podjęcie uchwały nr XLVIII/783/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego  

w Chojnicach na kadencję 2024 – 2027.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proszę, o zabranie głosu Panią 

Danutę Łobodę, która przedstawi regulamin głosowania i przeprowadzi głosowanie. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Radna Pani Danuta Łoboda – przed podjęciem 

uchwały odbędzie się głosowanie zgodnie z regulaminem uchwalonym na dzisiejszej 

sesji. Radni wybiorą dwóch ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach spośród 

dwóch kandydatów. Głosowanie jest tajne, odbywa się przy pomocy kart do 

głosowania. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie przy nazwisku każdego 

kandydata znaku "x" w kratce obok wyrazu "tak" lub w kratce z wyrazem "nie". 

Kandydata na ławnika uważa się za wybranego, jeżeli w głosowaniu uzyskał więcej 

znaków "x" w kratce obok wyrazu "tak" od sumy znaków "x" w kratce obok wyrazu 

"nie". Proszę radnych o wypełnienie karty do głosowania za ustawionym parawanem.  

(Przewodnicząca po kolei wyczytuje radnych, którzy udają się za parawan wypełnić 

kartę do głosowania, a następnie wrzucają ją do urny) 

Radna Pani Danuta Łoboda – proszę Państwa, komisja uda się teraz do sali obok  

i będziemy liczyć głosy. 
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proszę o przystąpienie komisji do 

pracy. Ogłaszam 15 minut przerwy. 

 

(15 minut przerwy, posiedzenie opuścili: Jarosław Erbetowski, Jarosław Kurek,  

Tadeusz Wirkus) 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – wznawiam obrady. Proszę  

o zajęcie miejsca. Proszę Panią Przewodniczącą Danutę Łobodę, o odczytanie 

protokołu dotyczącego głosowania w wyborach ławników do sądu rejonowego. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Radna Pani Danuta Łoboda – protokół  

z ustalenia wyniku głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego  

w Chojnicach sporządzony na sesji w dniu 27 października 2023 roku na kadencję  

2024-2027. Komisja Skrutacyjna w składzie: Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej - 

Danuta Łoboda, Członek Komisji Skrutacyjnej - Bożena Borowicka, Członek Komisji 

Skrutacyjnej - Sylwester Knyba, po wyjęciu kart z urny i ich przeliczeniu stwierdza, co 

następuje: liczba radnych Rady Gminy w Chojnicach obecnych na sesji, uprawniona do 

głosowania - 15 osób. Na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach zgłoszono 

kandydatury: Józefa Januszewskiego i Krzysztofa Pestki. Liczba radnych, którym 

wydano karty do głosowania - 15. Liczba kart wyjętych z urny - 15. Ilość kart wyjętych  

z urny różni się od liczby osób, którym wydano karty do głosowania przypuszczalnie - 

nie ma różnic. Liczba kart nieważnych - 0. Liczba głosów oddanych na kandydata: Józef 

Januszewski - za wyborem kandydata na ławnika - 14 głosów, przeciw wyborowi 

kandydata na ławnika - jedna osoba, bez dokonania wyboru - 0. Wobec powyższego 

Komisja Skrutacyjna stwierdza, że kandydat Józef Januszewski uzyskał więcej głosów za 

wyborem niż przeciw wyborowi i został wybrany na ławnika do Sądu Rejonowego  

w Chojnicach. Krzysztof Pestka: za wyborem kandydata na ławnika - 15 głosów, przeciw 

wyborowi - 0, bez dokonania wyboru - 0. Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna 

stwierdza, że kandydat Krzysztof Pestka uzyskał więcej głosów za wyborem niż przeciw 

wyborowi i został wybrany na ławnika do Sądu Rejonowego w Chojnicach. Ponadto 

Komisja stwierdza, że podczas głosowania nie zaszły żadne okoliczności, który mogłyby 

mieć wpływ na ważność głosowania. Protokół podpisano: Przewodnicząca - Danuta 

Łoboda, Członek Komisji Skrutacyjnej - Pani Bożena Borowicka i Członek Komisji 

Skrutacyjnej - Pan Sylwester Knyba. Dziękuję bardzo. 
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – dziękuję Pani Przewodniczącej. 

Przystępujemy teraz do podjęcia uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu 

Rejonowego w Chojnicach na kadencję 2024-2027. Rada Gminy uchwala, co następuje: 

stwierdza się dokonanie w głosowaniu tajnym wyboru ławników do Sądu Rejonowego 

w Chojnicach na kadencję 2024-2027: Józef Januszewski, Krzysztof Pestka. Wykonanie 

uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy w Chojnicach, upoważniając go 

do przekazania Prezesowi Sądu Rejonowego w Chojnicach listy wybranych ławników 

wraz z dotyczącymi ich dokumentami w nieprzekraczalnym terminie do 1 października 

2023 roku. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu poprzez jej 

wywieszenie na tablicy ogłoszeń oraz zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/783/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały nr XLVIII/784/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/784/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały nr XLVIII/785/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/667/2022 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chojnice na lata 2023 – 2035.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/785/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   
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Ad. 13. Podjęcie uchwały nr XLVIII/786/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów  

w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej 

Spółka z o.o. z siedzibą w Charzykowach.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/786/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad. 14. Podjęcie uchwały nr XLVIII/787/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/38/11 Rady Gminy 

w Chojnicach z dnia 18 lutego 2011 r. w sprawie zwolnienia z podatku od 

nieruchomości budowli – sieci związanych z przesyłem gazu ziemnego wybudowane 

po 2008 r.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/787/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

 

Ad. 15. Podjęcie uchwały nr XLVIII/788/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

położonej w obrębie ewidencyjnym Ostrowite. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/788/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad. 16. Podjęcie uchwały nr XLVIII/789/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

położonej w obrębie ewidencyjnym Lotyń.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/789/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   
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Ad. 17. Podjęcie uchwały nr XLVIII/790/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

położonych w obrębie ewidencyjnym Lotyń. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – informuję w tym miejscu, że do 

projektu tej uchwały wprowadzono autopoprawki zarządzeniem wójta gminy Chojnice 

nr FM/222/2023 z dnia 24 października 2023 roku. Treść zarządzenia radni otrzymali 

drogą elektroniczną, została zamieszczona także w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/790/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad. 18. Podjęcie uchwały nr XLVIII/791/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze 

nieodpłatnego przekazania w trybie art. 902 z indeksem 1 §1 Kodeksu cywilnego 

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Pawłówko. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/791/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad. 19. Podjęcie uchwały nr XLVIII/792/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

położonej w obrębie ewidencyjnym Swornegacie.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/792/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad. 20. Podjęcie uchwały nr XLVIII/793/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Swornegacie.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/793/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   



15 
 

Ad. 21. Podjęcie uchwały nr XLVIII/794/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Kłodawa.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/794/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad. 22. Podjęcie uchwały nr XLVIII/795/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Silno. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/795/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad. 23. Podjęcie uchwały nr XLVIII/796/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w miejscowości 

Karolewo, obręb ewidencyjny Nieżychowice, gm. Chojnice.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/796/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Ad. 24. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIX/681/2022 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia  

do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu  

w miejscowości Małe Swornegacie, obręb Swornegacie, gm. Chojnice.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/797/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   
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Ad. 25. Podjęcie uchwały nr XLVIII/797/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH  

z dnia 27 października 2023 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 

Gminy Chojnice.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – uchwała omawiana była na 

wspólnym posiedzeniu komisji. Projektem uchwały zajmowała się Komisja Skarg, 

Wniosków i Petycji. Skarga wpłynęła dnia 5 września 2023 roku. Przedmiotem skargi 

jest nieprawidłowe przez Wójta Gminy Chojnice przeprowadzenie czynności 

nakazanych, polegających na rozgraniczeniu nieruchomości oznaczonej jako działka  

nr 182/3, obręb Chojniczki, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, w tym  

art. 29-34 ustawy z dnia 17 maja 1989 roku Prawo geodezyjne i kartograficzne. Komisja 

na posiedzeniu rozpatrywała przedmiotową skargę. Po zapoznaniu się z treścią skargi 

oraz dołączonymi przez skarżącego dokumentami wraz z wyjaśnieniami złożonymi 

przez pracownika Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki Nieruchomościami 

ustaliła, co następuje: Postępowanie rozgraniczenia nieruchomości w związku  

z istniejącym sporem granicznym zostało przekazane do Sądu Rejonowego  

w Chojnicach. Informowano wielokrotnie Skarżącego o etapie postępowania 

rozgraniczenia nieruchomości wraz z wskazaniem Sądu Rejonowego w Chojnicach jako 

organu, który obecnie prowadzi wyżej wymienioną skargę. Pozostałe zarzuty określone 

w skardze nie mają przełożenia na postępowanie rozgraniczenia nieruchomości. Czy 

ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w tej sprawie? Proszę teraz, żeby Pan 

wypowiedział się w sprawie skargi. 

Skarżący Pan J. B. - witam Pana Wójta, Pana Przewodniczącego. Pan Przewodniczący  

i J. B. dostali pismo z Warszawy, z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Rada Gminy 

jest właściwym organem w tej sprawie. Pan W. orze drogę gminną, kamienie graniczne 

wyorał. Leżały na orance. Sąd tej sprawy nie rozstrzygnął, dlatego bo widział, widzi, że 

droga jest orana i nie wydał orzeczenia. Rada Gminy powinna to ustalić. Jest kamień 

graniczny na zdjęciu, tutaj jest widać, a na B. granicy są cztery kamienie na całej 

długości, tego oszukać nie idzie. Pan Wójt musi pozwolić, żeby przyjechał geodeta  

z W. strony, granicy, wstawił kamienie graniczne, jak były przed wyoraniem. Ta droga 

jest przedwojenna, my jeździmy po oranej drodze. Pan W. orze tę drogę dwa razy do 

roku. My innej drogi nie mamy. Ten problem musi być rozwiązany. Na B. granicy stoją 

słupki graniczne, z pana W. strony są wyorane i je trzeba uzupełnić. Tak jak one były. 
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Gmina sprzedawała w 1984 roku ziemię, to droga była odnawiana. Słupki graniczne 

były wstawione z W. strony, bo z B. były. Nikt z poprzedników drogi nie orał, bo W. jest 

czwartym właścicielem, tylko Pan W. orze tę drogę. Jeżeli ktoś chce przyjechać, jest 

widoczny, tak jak na zdjęciach, zdjęcia tutaj są widoczne, tak na miejscu, jest bardzo 

dobrze widać. I słupki graniczne stoją.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – sprawa jest w toku. Radni wydając 

decyzję, muszą opierać się na dokumentach, w pańskiej sprawie wypowiadali się 

geodeci, sądy. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji też wydała opinię, uznając skargę 

Pańską za bezzasadną. Rekomenduje też podjęcie uchwały zgodnie z przedstawionym 

projektem. Czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos jeszcze w tej sprawie? 

Wójt Pan Zbigniew Szczepański – Szanowni Państwo, skarga jest pana B. pod moim 

adresem na niewłaściwie działanie. Szanowny Panie B. najgorsze są tak zwane konflikty 

międzysąsiedzkie. Nie rolą Wójta jest rozstrzygać, czy Pan ma rację, czy ma Pan W.  

Ja, jako organ, nie trzymam żadnej ze stron. Ja już to mówiłem kiedyś radnym, że gdyby 

sprawa rozwijała się na przykład o teren gminny, to nie byłoby problemu. Szanowni 

Państwo, wmawianie komuś, że Wójt z prokuraturą, z policją, z sądem jest jakimś 

układem mafijnym... 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek –  przepraszam, panie Wójcie. Tok 

sesji jest zakłócany w tym momencie. Panie B., proszę, zajmie pan miejsce. 

Wysłuchajmy Wójta. Proszę, zajmie Pan miejsce.  

Wójt Pan Zbigniew Szczepański –Panie Przewodniczący, kończę. Instytucją właściwą 

do rozstrzygania w tym momencie konfliktu międzysąsiedzkiego jest sąd i sprawa toczy 

się w sądzie. Natomiast Pan B. wychodzi z założenia takowego jak w „Nie ma mocnych” 

czy „Sami Swoi”: Sąd sądem, a sprawiedliwość musi być po mojej stronie. Dziękuję za 

uwagę.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek –  Proszę Pana, sprawa jest w toku, 

jak mówił Pan Wójt. Ma Pan prawo odwołania się do prokuratury, jeżeli Pan uznaje,  

że jest osobą pokrzywdzoną. Proszę teraz Radę Gminy o przegłosowanie uchwały. 

Uchwała nr XLVIII/798/2023 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy 

Chojnice. Odczytam tę uchwałę. Skargę J.B. wniesioną dnia 5 września 2023 na 

działalność Wójta Gminy Chojnice związaną z rozgraniczeniem nieruchomości uznaje 

się za bezzasadną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały. 
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Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Chojnice do powiadomienia 

Skarżącego o sposobie rozpatrzenia skargi poprzez przesłanie odpisu niniejszej uchwały 

wraz z uzasadnieniem. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu 

poprzez jej wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Chojnicach oraz 

zamieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej. Pozwolę sobie przeczytać też 

uzasadnienie. Zgodnie z art. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 

gminnym rozpatrywaniem skarg zajmuje się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Skarga 

wpłynęła dnia 5 września 2023 roku. Przedmiotem skargi jest nieprawidłowe przez 

Wójta Gminy Chojnice przeprowadzenie czynności nakazanych prawem polegających 

na rozgraniczeniu nieruchomości oznaczonej jako działka nr 182/3 obręb Chojniczki, 

zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa - Prawo geodezyjne i kartograficzne. 

Komisja na posiedzeniu rozpatrywała przedmiotową skargę. Po zapoznaniu się z treścią 

skargi oraz dołączonymi przez skarżącego dokumentami oraz wyjaśnieniami złożonymi 

przez pracownika wydziału rolnictwa, środowiska i gospodarki nieruchomościami 

ustaliła, co następuje: Postępowanie rozgraniczenia nieruchomości w związku  

z istniejącym sporem granicznym zostało przekazane do Sądu Rejonowego  

w Chojnicach, co już powiedziane tu zostało kilkakrotnie. Informowano wielokrotnie 

Skarżącego o etapie postępowania rozgraniczenia nieruchomości wraz z wskazaniem 

Sądu Rejonowego w Chojnicach jako organu, który prowadzi wyżej wymienioną 

sprawę. Pozostałe zarzuty określone w skardze nie mają przełożenia na postępowanie 

rozgraniczenia nieruchomości. Należy uznać skargę jako bezzasadną. Mając na uwadze 

powyższe Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Chojnicach uznała skargę 

na działalność Wójta Gminy Chojnice za bezzasadną i zarekomendowała podjąć 

uchwałę zgodnie z przedstawionym projektem. Z tego też względu uznano skargę za 

bezzasadną. Proszę, rozpoczynamy głosowanie. Proszę nie przerywać. Proszę zająć 

miejsce. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLVIII/798/2023                                                                                                                           

12  głosami „za”   

Skarżący Pan J. B. - proszę Państwa, artykuł prawa mówi o rozgraniczeniu. Nie może 

geodeta rozgraniczać... 
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek –  proszę Pana, miał już Pan czas na 

wypowiedzenie się. Kończymy tę wypowiedź. Dziękuję. 

Ad. 25. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek –  przechodzimy do punktu 

kolejnego, sprawy bieżące. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? 

Jeżeli nie, dziękuję. 

Ad. 26. Zamknięcie XLVIII sesji Rady Gminy w Chojnicach. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek zamknął obrady XLVIII Sesji Rady 

Gminy w Chojnicach.  

Przebieg sesji został zarejestrowany i można go odtworzyć za pomocą Internetu pod 

linkiem https:/gminachojnice.sesja.pl/. 

 

Protokołowała             Sekretarz Sesji                  Prowadzący obrady 

Agnieszka Klunder           Zbigniew Nojman            Ryszard Kontek 


